

# 捡到2.75万元 环卫工人如数归还失主

## 昌乐的马志国拾金不昧,其所在公司奖励他千元现金

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅 刘蒙亮)马志国是昌乐昌洁环卫有限公司的一名环卫工人,在清扫路面卫生时,他捡到一个装有2.75万元现金的提包。面对巨款,他没有心动,想方设法联系失主,最终将提包“完璧归赵”。5月21日,失主秦女士将一面锦旗送到马志国的手中,感谢他拾金不昧、助人为乐的高尚品德。

5月18日上午10时许,马志国在昌乐县博业金街中段清扫卫生时,发现地上有一个红色提包,打开一看,里面装着厚厚一沓现金及一些单据。经清点,现金足有2.75万元。想到失主肯定焦急万分,他立即将此事上报部门负责人。随后,他们根据单据上的电话,经过一番周折,联系到一家连锁超市的负责人,进而联系到失主秦女士。

原来,秦女士是超市财务工作人员,当天她骑电动自行车前往总店交营业款时,不慎丢失装有营业款的提包。秦女士发现提包不见了焦急万分,立即返回寻找,并询问了多位沿街商户,但大家都表示没有看到。无奈之下,秦女士只好拨打110报警求助,但他们调看附近的监控录像,没能找到线索。就在秦女士特别懊恼、无助的时候,她接到了一个电话,被告知一位好心的环卫工人捡到了她的提包,这让她激动不已。



失主秦女士(左一)找到马志国(中)表示感谢。

18日中午11时30分许,秦女士来到约定地点,从马志国手中接过了装有2.75万元现金的提包。这笔钱失而复得,她十分激动,连声向马志国道谢。

“拾金不昧是中华民族的传统美德,捡到东西就应该归还失主。”马志国说,以后遇到类似情况,他还会这样做。

为表彰马志国的高尚品德和敬业精神,5月22日,昌乐昌洁环卫有限公司对马志国进行表彰,并给予他1000元现金奖励,激励更多员工向马志国学习,呼吁更多人用自己的“凡人善举”为我们的城市增光添彩。

## 提个醒!

### 催吐误吞18厘米长牙刷 及时就医化险为夷

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王路欣)日前,一名男子不慎将一根18厘米长的牙刷吞下,牙刷斜插在胃腔内,情况十分危急,所幸治疗及时,目前已无大碍。对此,医生提醒,一旦误食异物,应立即就医。

5月16日晚,市民周先生(化姓)与朋友聚餐后感觉上腹饱胀想吐,突发奇想用牙刷抠咽部催吐,不慎将牙刷吞下,立即拨打急救电话到医院就诊。经检查,长达18厘米的牙刷倒置斜插在他的胃腔内,大量食物残渣围绕异物。5月17日上午,医护人员通过手术,成功将牙刷取出。目前,周先生已无大碍。

对此,昌乐县人民医院肝胆胃肠外科副主任李文成提醒市民,一旦误食异物,应立即就医,千万不要认为异物只要顺利吞进去就没事了。

### 太平人寿积极参加“防范经济犯罪日”宣传活动

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 孙超然 通讯员 李琛)近日,太平人寿潍坊中心支公司积极参加潍坊市“防范经济犯罪日”宣传活动。

活动中,太平人寿潍坊中心支公司向过往市民分发了超过120份宣传折页。这些宣传折页详细解读了非法集资的危害性及辨识方法,并对金融消费者享有的八项基本权益进行了全面阐述。太平人寿潍坊中心支公司工作人员通过面对面的细致讲解、生动的案例分析,有效提升了市民对保险诈骗等经济犯罪的认知水平,增强了个人风险防范意识与自我保护能力。此外,太平人寿潍坊中心支公司设置了互动问答环节,以轻松愉快的方式提高公众对金融知识的认识和理解。

太平人寿潍坊中心支公司将持续探索更加多元化的宣传路径,创新宣传形式,普及金融安全知识,共同守卫和谐稳定的经济社会发展环境。

## 一眼锁定 民警擒住在逃嫌疑人

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁)5月13日,寿光市公安局侯镇派出所民警在辖区一小区蹲守抓捕盗窃电动三轮车的嫌犯刘某。上午11时,一名骑电动自行车的白衣男子与民警擦肩而过。仅一个照面,民警就认出此人正是追捕已久的刘某,立即上前将其抓捕归案。

“警察同志,我的电动三轮车不见了……”3月10日,寿光市公安局侯镇派出所接到辖区群众的报警。接警后,民警立即展开调查,调看监控录像发现,3月9日清晨,两名男子骑电动三轮车到辖区某停车场,使用自制万能钥匙盗窃一辆电动三轮车后,匆匆离开。

民警经分析研判,迅速锁定了犯罪嫌疑人庄

某、刘某。3月14日,民警在庄某家中将其抓获。据庄某供述,刘某已逃往外地,不知所踪。民警调查发现,刘某曾在临沂、枣庄、河北衡水等地现身。近日,民警捕捉到刘某在潍坊的活动轨迹后,立即前往其藏身的小区蹲守,伺机实施抓捕行动。

5月13日上午11时,民警来到该小区门卫室调看监控录像,进一步分析刘某的藏匿地点,这时一名白衣男子骑着电动自行车从小区门口驶过。民警早已将刘某的身形外貌刻印在脑海里,一闪而过的瞬间,就确定该男子正是刘某,立即将其拦下。

面对民警,刘某见已无力回天,承认了跟庄某合伙盗窃电动三轮车的犯罪事实。目前,嫌犯庄某、刘某均已被依法处理,案件正在进一步办理中。

潍坊晚报 公益广告

# 节约用水 从我做起